

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9-785.—Avenida Rubine, 10. LA CORUÑA, MIERCOLES, 30 DE MARZO DE 1949. Precio: 50 céntimos ejemplar

La Gran Cruz de Isabel la Católica les fué impuesta al Jefe del Gobierno y al Ministro de Exterior de El Líbano

BEIRUT, 29.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores y por el encargo de Negocios de España, Sr. Ruiz Cuevas, les ha sido impuesta al presidente del Consejo de Ministros del Líbano y al ministro de Asuntos Exteriores la Gran Cruz de Isabel la Católica.
También les fué impuesta la Gran Cruz del Mérito Civil al subsecretario de Asuntos Exteriores y al jefe del Gabinete de la Presidencia.
El encargado de Negocios de España pronunció un discurso pidiendo de relieve la importancia que los gobiernos español y libanés concedían al establecimiento de relaciones diplomáticas entre sus dos países y a la amistad que reina entre ambos, de que son símbolo las distinciones otorgadas por España. El ministro de Asuntos Exteriores contestó expresando su agradecimiento y el orgullo con que recibían estas condecoraciones por el hecho de sentirse fuertemente ligados a una común política de paz y cultura llevada a cabo con España.—EFE.

EL P. TALBOT, CONDECORADO

WASHINGTON, 29.—En los salones, bastante reformados, de la Embajada española, se ha celebrado el acto de imponer la Gran Cruz de Isabel la Católica al sacerdote Francisco Xavier Talbot, director de la revista "The Americas", asociado al Padre Thorning en una brillante campaña pro-hispánica que comenzó en 1936. Al acto concurren más de doscientas personas, y dió lugar a que el Padre Talbot explicase en un sincero discurso su proceso moral respecto a España.
La República española—dijo—no fué un régimen democrático como hipocritamente todavía se la presenta, sino una de las dictaduras más sangrientas y bochornosas de las padecidas por el pueblo español. No fué un Gobierno del pueblo, sino una minoría dirigida por el extranjero.
Las palabras del Padre Talbot causaron profunda impresión en los concurrentes, entre los que pueden destacarse el secretario general del Senado, Leslie Biffle.
El acto lo inició el consejero cultural, Merry del Val, con unas breves palabras. Se asoció el Padre Thorning con uno de sus vibrantes discursos. El inspector de Embajadas, don José Félix de Lequerica, y señora, asistieron también, con el resto del personal de la Embajada española.—(EFE).

Canadá se adhiere al Pacto Atlántico

OTTAWA, 29.—La Cámara de los Comunes canadiense ha aprobado la participación del Canadá en el Pacto del Atlántico Norte, por una votación de 149 contra 2. Los dos votos en contra son de los diputados Máximo Raymond y Rene Hamel, que representan a Quebec y son miembros del pequeño partido aislacionista bloque popular.
Fueron pronunciados discursos por los jefes políticos canadienses en los que se proclamaba al Pacto como el mejor instrumento para detener la oleada de la agresión comunista y para asegurar la paz mundial.—EFE.

SFORZA, EN WASHINGTON

WASHINGTON, 29.—El ministro italiano de Asuntos Exteriores, Carlo Sforza, ha llegado a esta capital para firmar el Pacto del Atlántico Norte. Es el primer diplomático de máxima jerarquía que llega para la ceremonia de la firma. Once potencias estarán representadas o por sus ministros de Asuntos Exteriores o por funcionarios de máxima responsabilidad.
Sforza, acompañado del embajador italiano Alberto Tarchiani, fué recibido por el jefe de protocolo del departamento de Estado.
A la salida dijo a los periodistas: "He firmado muchos tratados, pero si hay uno que me da júbilo firmar como hombre y como ciudadano, es este Pacto del Atlántico, porque significa la paz".

LA ADHESION DE NORUEGA

OSLO, 29.—El Parlamento noruego ha votado en favor de la firma por parte de Noruega del Pacto Atlántico.—(EFE).

DE GAULLE PIDE EL REARME INMEDIATO DEL OCCIDENTE EUROPEO

Reitera su demanda de elecciones generales y solicita la libertad de Petain

La defensa del Continente—dice—debe estar centrada en Francia y no en Inglaterra

PARIS, 29.—En las declaraciones que el general De Gaulle hizo hoy a los periodistas, dijo que la defensa del territorio francés en el Elba y Rin sería esencial "porque la ocupación enemiga seguida por una segunda liberación probablemente dejaría muy pocos franceses para disfrutar del goce de ser liberados".

De Gaulle elogió el Pacto del Atlántico como "una afortunada e importante declaración de propósitos de las naciones signatarias", pero agregó que para que la alianza defensiva sea efectiva, las potencias occidentales de Europa y Francia especialmente deben ser rearmadas y conocer exactamente qué medidas adoptarían los Estados Unidos para ayudarlas en caso de agresión soviética.

El general De Gaulle calificó al actual Gobierno francés de "chiste" y volvió a reiterar su petición de que se convoquen elecciones generales para dar al país un "Gobierno vital".

De Gaulle pidió la libertad inmediata del Mariscal Petain, actualmente prisionero en la isla de Yeu, para que "pueda morir con cierta dignidad".

Refiriéndose al entendimiento franco-alemán, dijo que era esencial para la reconstrucción de Europa, y afirmó que ese entendimiento sería imposible si se crease un nuevo "Reich" de cualquier clase. Criticando los planes para el establecimiento de cuarteles de defensa de la Europa occidental en Inglaterra, dijo que había que observar que "la mayoría de los que morirían en defensa del Elba y del Rin serían franceses".

De Gaulle al hablar del Pacto del Atlántico, dijo que las naciones europeas occidentales, además de aceptar las promesas norteamericanas, debían prometer acudir rápidamente en ayuda de los Estados Unidos si éstos fueran atacados primero. "Uno—dijo—no puede saber si eso llegará a ocurrir en estos días de bombas atómicas, radar y aviones de gran radio de acción". Agregó que "Francia no puede por menos de elogiar los muy meritorios esfuerzos hechos por los Estados Unidos para desplegar sus fuerzas para la defensa de Europa y echar a un lado sus

(CONTINUA EN TERCERA)

La Corporación Municipal madrileña, recibida en audiencia especial por el Caudillo

MADRID, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibió hoy en audiencia especial al Ayuntamiento de Madrid en pleno, con motivo de cumplirse el décimo aniversario de la liberación de Madrid.

El conde de Santa Marta, alcalde de la Villa, expresó a Su Excelencia la adhesión inquebrantable del pueblo madrileño y prometió trabajar con gran cariño, en unión de todos sus compañeros de Concejo, para el engrandecimiento de la capital de España.
El Jefe de Estado agradeció las palabras del alcalde y alentó al Municipio madrileño para que continúe en su labor constructiva para conseguir que Madrid sea una de las principales capitales europeas.—(CIFRA).

LONDRES.—El secretario general del Parlamento checoslovaco, Dr. Josef Madar, y su hija, de 17 años, Olga, que han logrado huir de la tiranía soviética que reina en su país, fotografiados horas después de su llegada a la capital británica.



CHARLES DE GAULLE

Don Rafael Hierro, nuevo Gobernador Civil de La Coruña

El Sr. Martín-Ballesteró saldrá hoy para Bilbao

Ayer fué despedido por la Corporación Municipal y otras representaciones

MADRID, 29.—El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, a propuesta del Secretario General, ha firmado el nombramiento del nuevo jefe provincial del Movimiento en La Coruña a favor del camarada Rafael Hierro Martínez, también nombrado Gobernador Civil de la provincia por decreto que mañana publica el Boletín Oficial del Estado.

Rafael Hierro Martínez sustituye a Antonio Martín-Ballesteró que cesa en virtud del decreto que publica el mismo Boletín Oficial.—(CIFRA).

Durante los tres años que el señor Martín-Ballesteró ha sido gobernador civil de La Coruña supo captarse numerosas amistades y el respeto de la provincia. La nota predominante de su actuación fué una gran bondad y un fino sentido de la caridad y de la justicia, puestas de manifiesto en repetidas ocasiones. Su sencillez, su afabilidad y rectitud son generalmente reconocidos, especialmente en esta hora en que, por la ley lógica de los relevos, deja el Gobierno Civil para reincorporarse a los trabajos de su profesión. Puede estar seguro el señor Martín-Ballesteró de que en La Coruña dejó pruebas patentes de su caballerosidad. Al despedirlo le deseamos muchos éxitos profesionales y una feliz estancia en su nueva residencia.

VISITAS DE DESPEDIDA
En la sesión celebrada anoche por la Comisión Municipal Permanente el Alcalde dió cuenta de que había recibido la visita del Gobernador Civil. (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

JORNADA CORUÑESA

El hallazgo de restos humanos en los trabajos de pavimentación que se realizan al final de la calle Real, queda plenamente confirmado. Si se trata de una necrópolis de la época romana, o de vestigios de cualquier otra civilización, ya se encargan de desmenuarlo esos señores que imaginamos un poco ausentes de la vida real y que son los arqueólogos. Por lo pronto, los restos han aparecido, y cuantas edulas se hagan ahora en torno a su puesto origen, no dejarán de aportar su granito a la paciente labor investigadora. No olvidemos que si de los balbuceos de la antigua Roma sabemos ahora algo, no se debe precisamente a los bellos relatos impresionados por la poética Helena, de Polibio, Diodoro de Sicilia, Dionisio de Halicarnaso y Tito Livio, sino a la incuestionable labor de estos hombres que a la presencia de una simple piedra son capaces de resucitar toda una variada gama civilizadora.

El resto de la jornada se ofrece bastante animadillo. Comencemos con una noticia que de seguro comará de satisfacción a los deportistas: todo un primer división inglés entrará célebre de fútbol sobre el uniforme césped de Riazor. Y para que no se diga que es cuento aquello del rey que encontró la muerte al caerle una teja cuando paseaba por las calles, ahí tenemos el caso de un infortunado niño, al que una tabla desprendida de unas obras produjo heridas de consideración. Los amantes del progreso ciudadano, de seguro que se sentirán alborozados al conocer que un propietario cede gratuitamente cuatro mil metros cuadrados de terreno, para completar el paseo de Ronda y el ensanche de la avenida de La Habana. Y ya que de ensanche hablamos, consignemos también que el Municipio ha liquidado con superávit el presupuesto que dedica a esas atenciones. Nos resta añadir que después de tres años y pico de celoso y competente labor al mando de la provincia, el señor Martín-Ballesteró abandona nuestro Gobierno Civil. Al enviarle la más cordial despedida al entrañable caballero y dilecto amigo, le deseamos un parabién en su futura labor.—M.

El punto de vista español en la Prensa norteamericana

NUEVA YORK, 29.—El enviado del "North American Alliance", Ely Culbertson, publica en la edición dominical del diario "New York Times" una extensa entrevista con el ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo. Dicha entrevista está recogida también por otros importantes periódicos que constituyen la cadena de la citada Agencia. El "New York Times" la coloca a toda plana, resumiendo su contenido por grandes titulares con la fotografía del ministro español.

Las declaraciones del ministro español, que desenvuelven y glorian las que últimamente hizo el Generalísimo Franco a diversos periodistas norteamericanos, exponen el punto de vista español acerca de la Carta de las Naciones Unidas, el Pacto del Atlántico y la cooperación económica internacional. La entrevista ocupa casi en su totalidad la cuarta plana del "New York Times".—(EFE).

El Papa concede audiencia a Mr. Eden

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido en audiencia a Anthony Eden, ex secretario del Foreign Office británico.—(EFE).

ROMA, 29.—El ex secretario del Foreign Office británico, Eden, ha sido recibido por el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, con quien celebró una conversación en el Palacio de Venezia. La conferencia fué privada.—(EFE).

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

La Semana Santa y el Corpus coruñeses

El Ayuntamiento patrocina una suscripción para adquirir tres carrozas procesionales

El Excmo. Ayuntamiento, en sesión celebrada por la Comisión Permanente el día 18 de enero, ha acordado abrir una suscripción con objeto de allegar fondos para adquirir una carroza que figure en la procesión del Corpus, y dos más para los Pasos de la Oración en el Huerto y El Prendimiento, que forman parte de la Procesión del Dolor que organiza la Hermandad de San Juan Evangelista.

El propósito que ha motivado al Ayuntamiento al iniciar esta recaudación pública entre todos los católicos coruñeses no puede ser más simpático ni más necesario. Resultaba de muy poco gusto y, además, muestra de una incuria y un abandono ya seculares, que en la procesión del Santísimo Corpus Christi, la más esplendorosa y significativa del año, y que además preside la Corporación Municipal en pleno, rindiendo así homenaje de amor y acatamiento al Señor, fuese transportada la Custodia merced a las facilidades que se obtenían por parte de los Padres Jesuitas que facilitaban la carroza del Sagrado Corazón. Es decir, que la más importante de las procesiones del año no poseía una carroza propia para el traslado del Santísimo. Esto resulta tan ilógico, sobre todo teniendo en cuenta el grado de devoción que España sintió siempre por la Eucaristía, que clamaba por un rápido remedio. A ello se va ahora merced a esta suscripción.

Y respecto a las carrozas para los magníficos Pasos La Oración en el Huerto y El Prendimiento, que figuran en la Procesión del Dolor, uno de los más fervientes y ejemplares procesos de Nuestra Semana Santa y aun de toda España.

Estas son las razones por las cuales solicitamos de todos los católicos coruñeses su aportación. Los donativos, de cualquier cuantía, se recogen en la Depositaria Municipal (primer piso de las Casas Consistoriales), de 10 a 4 de la tarde, o pueden ingresarse en las cuentas corrientes abiertas a tal fin en los Bancos Pastor y de La Coruña.

PRIMERA LISTA DE DONATIVOS

Excmo. Ayuntamiento.....	25.000'00
Banco Pastor	3.000'00
Banco de La Coruña.....	2.500'00
D. Diego Delgado Marañón	100'00
Casino de La Coruña.....	500'00
Reunión de Artesanos.....	250'00
D. Antonio Sierra.....	25'00
D. Aurelio Ruenes.....	500'00
D. Jesús Lago y Lago.....	1.000'00
Jardineros municipales.....	13'00

Se vende barco

pesando a la boca de 23 metros con radio acción para 25 días. Informarán: Ramón Casal, La Palloza, Coruña. Teléfono 4359.

TEATRO COLON

MAÑANA, JUEVES a las 7'30 y 11
A PETICIÓN DEL PÚBLICO reposición del apropiado revista.

¡¡ SALVESE EL QUE PUEDA !!

Original de NITO
Nuevas escenas
Ferretería primaverales!
DOS HORAS DE RISA
SE DESPACHA EN TAQUILLA
NOTA.—Por dificultades de montaje, esta obra sólo se representará en este Teatro.

Compro Joyas y Brillantes

OBJETOS DE ORO, PLATA Y PAPELETAS MONTE PIEDAD
Pago altos precios, con un 20 por 100 de aumento por tener que reponer surtidos!

Diríjase: Sr. Suárez Hotel Roma CORUÑA

M. TRILLO

PRACTICANTE CIRUJANO - GALLISTA
comunicó a su distinguida clientela que trasladó su oficina a la calle de SAN NICOLAS, 17-2. (Casa Farmacia Ossorio)

El homenaje a Seijo Rubio le será tributado mañana

Mañana se le tributará un merecidísimo homenaje al laureado artista y director del Museo de Bellas Artes, D. José Seijo Rubio que ha consagrado su vida a enaltecer el arte gallego. Le serán entregados una placa de plata y un busto en bronce modelado por Indalecio Díaz Balliño. Uno y otro objeto artístico están expuestos en sendos escaparates de la calle Real.

El acto se celebrará en el salón de sesiones del Palacio Municipal, y al mismo han sido invitadas las autoridades y representaciones de la vida coruñesa.



SUCESOS

NIÑO HERIDO AL CAERLE UNA TABLA EN EL CANTÓN

En las primeras horas de la mañana de ayer, y cuando pasaba por el Cantón Grande el niño Eusebio Cortelle Díaz, de 13 años de edad, domiciliado en la Gaitera número 50 segundo, tuvo la desgracia de que le cayese encima una tabla de una valla perteneciente a las obras para el nuevo edificio que el Banco Hispano Americano construye en aquel lugar.

Trasladado a la Casa de Socorro del Hospital le apreciaron ligera conmoción cerebral. Los facultativos se reservaron el pronóstico, y una vez curado pasó a su domicilio.

ROBO EN UN COMERCIO

Durante la madrugada pasada, unos desconocidos robaron del establecimiento denominado "El Arca de Noé" sito en la calle de San Andrés número 70, propiedad de don Julio San Millán Repiso, dos pantalones de caballero y tres pijamas, por un valor global de unas 640 pesetas.

NIÑO HERIDO MIENTRAS JUGABA

Cuando jugaba en las inmediaciones de su casa el niño de ocho años de edad Luis Corral Trillo, domiciliado en Las Jubias número 3, se produjo casualmente una herida fuertemente contusa de unos ocho centímetros de extensión en la región frontal.

Fue asistido en la Casa de Socorro del Hospital, donde se calificó su estado de leve, salvo complicaciones.

DETENCION DE VARIOS MALEANTES

Por agentes de esta Comisaría de Policía, fueron detenidos los maleantes Manuel Varela Gende, de 22 años de edad, Dolores Gómez Salgueiro, de 46 años, y Mercedes Martínez (a) "La Rana" de 34 años, que fueron ingresados en la Prisión Provincial para sufrir el arresto gubernativo de treinta días.

También fue detenido Armando Rodríguez Amado, de 32 años de edad, por hallarse reclamado por el Juzgado de Instrucción número 1 de esta capital, por el delito de hurto.

Por faltas a la moral y decencia públicas fueron detenidas cinco mujeres.

PARRICIDA CONDENADO A 25 AÑOS DE PRISION
MALAGA 19.—En la Audiencia Pro-

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—En la iglesia del Espíritu Santo, de Madrid, celebraron su matrimonial enlace la señorita Emilia González Rodríguez y el teniente del Cuerpo Jurídico del Aire, don Antonio Fernández Pita.

Ocidió el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cloagnani quien pronunció una breve plática, y apadrinaron a los contrayentes doña Carmen Puga Ramón, madre del novio y don Rafael González Iglesias, padre de la desposada.

Firmaron como testigos, por parte de la novia sus hermanos don Luis y don Rafael González Rodríguez; sus tíos don Angel Torres de la Riva y don Manuel Martínez Tena, don José María Rivero de Agullar, don Javier Barroso y Sánchez Guerra, don Enrique Ocerin, don Enrique Durán Arregui y don José María Otamendi. Por parte del novio, sus tíos don José Fernández Pardo, representado por su hermano don Albino; don Daniel García Jove, presidente del Consejo de Administración de Editorial Celta; don Eduardo Rodríguez González, don Maximino Fernández Gago, don Manuel, don Rafael y don José María Puga Ramón; don José María Salvador Merino, asesor general del Ministerio del Aire; don Tomás Garlano Goffi, fiscal de la Jurisdicción Aérea; y don Casimiro Ferrer Ramón.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios a recorrer diversas capitales españolas.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primogénita del matrimonio, la joven señora doña Emilia Vázquez Cupello, esposa de don Demetrio Vázquez Cabrinetti. Tanto la niña, a la que será impuesto el nombre de Ana Margarita, como la madre, se hallan en perfecto estado de salud. Con este motivo recibe muchas felicitaciones el distinguido matrimonio.

El kilo de naranjas cuesta 84 francos en París

PARIS, 29.—En el Departamento de Sena ha sido fijado en ochenta y cuatro francos el precio máximo de venta al detall para las naranjas importadas de España e Italia. En este precio están incluidos todos los impuestos.—EFE.

SOLDADO INGLES, AHORCADO

BIRMINGHAM 29.—Esta madrugada ha sido ahorcado James Barrell, soldado de 19 años de edad. Fue condenado a la última pena por haber asesinado a una joven de 14 años.—EFE.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

Diputación Provincial

ANUNCIO DE DESTAJO
En el Boletín Oficial de la provincia del día 25 de los corrientes, se publica el anuncio de un concurso para la ejecución por el sistema de destajo de las obras de construcción del camino vecinal número 4-195 titulado DE LA CARRETERA DE BETANZOS A IRIJOA A LAS FERIAS DE LA VISA Y GESTAL A LA DE IRIJOA AL LIMITE DE LA PROVINCIA (primer trozo), cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 319.249,45 pesetas.

La apertura de pliegos se llevará a efecto a las 13 horas del día 8 del próximo mes de abril, en el despacho de la Presidencia, con arreglo al proyecto que está de manifiesto en la Sección de Caminos y Construcciones, advirtiéndose que el plazo de presentación de los mismos finalizará el día anterior hasta las 13.30 horas.

La Coruña, 29 de Marzo de 1949.
El Presidente, EMILIO ROMAY.

Más hallazgos arqueológicos

En las obras de pavimentación de la calle Real fueron halladas ayer tarde tres téglulas romanas y un esqueleto, en buen estado de conservación. Debíó pertenecer a un hombre corpulento y conserva todos sus dientes. Audoió al lugar del hallazgo el Comisario de Excoavaciones Arqueológicas, quien dispuso el traslado de los mencionados restos para su estudio.

CARTELETA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11
La grandiosa y espectacular producción EN TECNICOLOE

RIO ABAJO

Un film de aventuras intriga y emoción, enmarcado por una intensa y delicada trama sentimental, interpretado por IVONNE DE CARLO y ROD CAMERON
Tolerada menores

PRONTO:
LA CASA DE LOS COURTNEYS

CINE FINISTERRE
¡¡ COLOSAL PROGRAMA !!

CRISTINA SODERBAUN, protagonista de "La Ciudad Soñada" y "El Lago de mis ensueños, en el imponente drama

SUBLIME SACRIFICIO

8'15, 8'45 y 11. (UNICO DIA)
TEATRO COLON
HOY: ULTIMO DIA

Que Dios me perdone

8'30, 8, 10'45
Mañana: SALVESE EL QUE PUEDA
Viernes:
EL MILAGRO DE LAS CAMPANAS
Fred Mac Murray, Alida Valli, Frank Sinatra

SAVOY-HOY

"METRO" PRESENTA
Una fastuosa y espectacular película musical

FIESTA BRAVA

En tecnicolor
La romántica historia de una bella mujer que se juega la vida en el ruedo
ESTHER WILLIAMS
AKIM TAMIROFF, R. MONTALBAN
LOS BOCHEROS
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "OIGOSA" PRESENTA
Un drama intensamente humano, conmovedor

EL SIGNO DE ARIES

Usted podrá odiarla e amarla, pero no olvidará nunca a esta mujer
SUSAN PETERS, ALEXANDER KNOX, PHYLLIS TAXTER
4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

ESTRENO.—La más perfecta creación del Madrid pintoresco y chulapo...
El crimen de la calle de Bordadores
Una película sensacional
MANUEL LUNA — MARY DELGADO
4, 6, 8, 10'45

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11
Acción, luchas, emoción, en

HIJOS DEL MAR

Tolerada
Michael Redgrave - Valerie Hobson
Mañana: LOS PELIGROS DE NIOKA (Primera Jornada)

SALON DORÉ

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11
ULTIMO DIA

El tesoro de Tarzán

JOHN WEISSMULLER (Tolerada)
Mañana: MASA KIRO

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11
20
L. CALLE DEL NOMBRE
Mark Richard Lloyd Barbara
STEVENS-WIDMARK - NOLAN - LAWRENCE

En F. B. I. frente a la ola de criminalidad TOLERADA MENORES

HOY, EN EL ELEGANTE CINE EQUITATIVA

ULTIMAS EXHIBICIONES

La bella extranjera

MARLENE DIETRICH — JEAN GABIN
MAÑANA: El genial SANDRINI, en el estreno
LA SUERTE LLAMA TRES VECES

CINE ESPAÑA

Una epopeya de la colonización americana. Indios contra blancos.
Kit Karson
8.30, 8'30 y 11. Tolerada

CINE HERCULES

HOY, a las 6, 8'15 y 10'45
CHIRUCA
Usted reirá con CHIRUCA
Usted llorará con CHIRUCA
Usted no olvidará a CHIRUCA
Es una película de ambiente gallego TOLERADA
JUEVES: LA VIDA ES UN TANGO

CINE MONELOS

Una aventura de misterio, de amor y de crimen, en
Brigada criminal
En cada esquina acechan el misterio, la traición y la muerte
A las 6, 8'15, 10'45
Tolerada menores
SABADO: LA NINFA CONSTANT

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 6'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA

La noche tiene ojos

JAMES MASON
Mañana: EL AMOR LLAMO DOS VECES

IDEAL CINEMA

Una comedia sentimental, que tendrá al público lleno de emoción
AHORA SEREMOS FELICES
por JOHN BOLES y MONA BARRIE
A las 6'15, 8'15 y 10'45
MAÑANA.—A las 4, 6'15, 8'15 y 10'45
VIVIR EN PAZ

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

El Papa y los niños

Un día recibió el Padre Santo a dos profesoras de segunda enseñanza acompañadas por un grupito de niñas. A uno de los grupos se había incorporado a la fuerza el hermanito de una alumna, un mocoso así de alto que estaba anhelante esperando y apretaba sobre su corazón un regalo para el Papa, una cosa que se le había ocurrido a él solo, a pesar de todos y de todo.

Ya llega el Papa. Conversa con las maestras y se entretiene con las pequeñas alumnas. Está visiblemente contento. ¿Y el pequeño? Todo el mundo se había olvidado de él; pero el Papa ha llegado a su altura y se ha inclinado hacia el pequeño: él le ofrece su obsequio ni corto ni perezoso: "Para los niños que sufren por la guerra..." El Padre Santo le coge la cabezita entre las manos y se la acaricia. Cuando el Papa se aleja, iba apretando contra su corazón el regalo del niño, una pobre huera adornada con una cinta blanca y amarilla para aquella solemne ocasión.

¿Cuántos niños ofrecerán al Padre Santo, con el mismo amor que ese pequeño, su huera el próximo domingo en la colecta para la Radio del Papa? Son las ofrendas que el Papa recibe con más amor. Nos lo han contado muchas veces; cuando Pío XII contempla y habla a los niños su rostro se inunda de alegría y dulzura. El día de Nochebuena suele dedicar unas horas al recogido familiar. El Papa conversa alegremente con sus sobrinos y participa en la alegría de los niños. Algunas veces sienta a los pequeños, de seis, cuatro y dos años, en sus rodillas... y soporta cómo los niños, emocionados y alegres a la vez, tiran con fuerza del Pectoral del Sumo Pontífice.

¡Niños; debéis convertirnos en propagandistas del Día del Papa dentro de vuestras familias y en el trato con vuestros amiguitos.

Medio millón de cubanos serán vacunados contra la viruela

NUEVA YORK, 29.—El Departamento de Marina de los Estados Unidos ha anunciado que enviará hoy a Cuba 200.000 unidades de vacuna contra la viruela, suficientes para vacunar a 500.000 personas.

Hace dos semanas se registró en Cuba el primer caso de viruela después de veinte años en que no se conoció la enfermedad.

Funerales por el alma del padre de don José Larraz

MADRID, 29.—Esta mañana, en la parroquia de San Jerónimo el Real, se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma de don Felipe Larraz, padre del ex ministro de Hacienda, que falleció el pasado sábado. Asistieron al acto los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; Justicia, señor Fernández Cuesta; y de Educación, don José Ibáñez Martín; varios directores generales del Ministerio de Hacienda, alto personal y funcionarios del citado departamento y destacadas personalidades, hasta ocupar totalmente el templo. Terminada la misa se rezó un responso ante el túmulo y todos los asistentes al acto testimoniaron su sentimiento a don José Larraz y su familia.—(CIFRA).

DECLARACIONES DE DE GAULLE

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tradicionales tendencias aislacionistas". Es vital para nosotros—dijo De Gaulle—saber que los Estados Unidos con sus grandes recursos materiales y morales ha decidido en principio participar en la guerra en el caso de agresión. Sin embargo, también es vital saber que ayuda práctica se daría a Europa y particularmente a Francia en caso de agresión. Hay medidas que hay que adoptar por adelantado, especialmente el réarme. Es esencial—agregó—que las naciones de la Europa occidental, particularmente Francia, sean rearmadas completa y rápidamente con la ayuda norteamericana. También debería de haber acuerdos militares definidos sobre la ayuda que los Estados Unidos brindarían a Europa, así como el período de tiempo y regiones en las cuales desplegaría sus fuerzas para combatir la agresión.

De Gaulle dijo que el Pacto del Atlántico sería efectivo sólo en la medida en que Francia fuera capaz de defenderse a sí misma y aseguró que el actual Gobierno de "tanquera fuerza" es incapaz de organizar la defensa nacional de Francia.

Finalmente dijo que es una grave equivocación "basar la defensa de Europa occidental en Inglaterra. Esto—dijo—es un error estratégico, histórico y geográfico. Inglaterra no es el centro de Europa, los soldados que morirían en el Elba y el Rin al principio de una guerra, por lo menos, serían franceses. Esa es la razón por la cual al comienzo de una guerra mientras Francia no sea ocupada, la defensa de la Europa occidental debe tener su centro en Francia.—(EFE).

En todo el "telón de acero" existen guerrilleros anticomunistas

Actualidad Internacional por V. V. V.

Diecisiete muertos hubo, según noticias procedentes de la frontera yugoslava, en un choque reciente entre el ejército y las "guerrillas" que combaten contra el régimen dictatorial de Tito. Aunque es esta la primera noticia de que existen tales luchas y a pesar de las declaraciones formuladas ayer por el diputado socialista británico—y de tendencia comunistoide—Neil Baker, el hecho es que se revela un movimiento armado contrario al comunismo que no es el único. Por el contrario, todos los países situados tras el telón de acero mantienen una lucha más o menos sorda pero siempre sangrienta contra los dominadores de Moscú.

A pesar de los terribles procedimientos policíacos de la URSS y de las continuas depuraciones, ni un sólo país de los "liberados" por Moscú está entregado por completo a sus dominadores. Ni siquiera la Ucrania soviética o la Polonia soviética. Es más, en estas dos últimas naciones los guerrilleros se cuentan por centenares de miles, y amparándose en las enormes extensiones de bosque de ambos países, existen ejércitos dotados de armas modernas que viven del "stock" dejado por los alemanes y luchan con las armas—incluso tanques—abandonadas por éstos. El ejército soviético sostiene frecuentes encuentros en los que lleva la peor parte. A pesar de los años de dominación, el movimiento de rebeldía sigue latente y hasta actuante.

En Checoslovaquia toma cada día mayor fuerza el "movimiento libre", cuyos componentes—anticomunistas acérrimos—operan en las montañas y hasta en las ciudades. La celebración del aniversario de la sovietaización de Checoslovaquia tuvo que realizarse en un régimen de terror verdaderamente impresionante. Todas las manifestaciones comunistas iban armadas de fusiles. No se permitió circular por las carreteras que se aproximaban a las ciudades mientras se celebraban los festivales conmemorativos del golpe de Estado, y millares de policías rodeaban los edificios públicos. El "movimiento libre" daba motivo para tantas precauciones...

En Yugoslavia hay media docena de grupos anticomunistas que tienen cada uno por su cuenta y mantienen fuertes guerrillas. En Polonia son casi cien mil los combatientes perfectamente equipados. En Ucrania se aproximan a los doscientos mil sin contar los partisanos que operan esparcidamente. En Bulgaria los partidarios del jefe agrario Petkov, que fue condenado a muerte y ejecutado por los comunistas, vivieron que refugiarse en las montañas y desde ellas hacen una guerra sangrienta que el gobierno procura mantener en silencio ante el temor de que se conozca fuera del país el alcance de la rebelión campesina. Y en Rumania los grupos guerrilleros se cuentan por docenas, cada uno de los cuales obedece a partidos políticos diferentes—todos ellos declarados fuera de la ley por el gobierno comunista—y de este modo, el Rumania dispone de "quintas columnas" al lado de acá del telón de acero, no deja de tener preocupaciones, y graves, por la fidelidad y seguridad de los territorios que ha conquistado y que en su día serían las vías de comunicaciones obligadas para los ejércitos que lanzase a la conquista del resto de Europa. Otras "quintas columnas" anticomunistas mantienen el fuego sagrado de la rebelión y forman el núcleo del futuro levantamiento general cuando el momento sea oportuno...

EN GUISAMO

se vende EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

IMPIDA LAS MANCHAS EN LOS PAVIMENTOS empleando gres cerámico "Cucurny"

MOSAICOS MULTIFORMES, EN BLANCO Y COLORES duraza, nitidez, impermeabilidad son sus características PAVIMENTOS DE LUJO, DECORACION DEPOSITOS REFRACTARIOS son su indicación vendedores exclusivos:

Insua y Vizoso LA CORUÑA Rubino, 1 EL FERROL Espartero, 41



Adquiera una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados Cursos por Correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

TITULO DE DELINEANTE POR CORRESPONDENCIA

TÍTULO DE DELINEANTE EN GENERAL Y ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO

Además nuestro folleto ilustrado gratuito INSTITUTO MATKO

Apt. 12142

MADRID

Candidatas a las Cofradías de Pescadores de Lugo, La Coruña y Pontevedra, proclamados en Madrid

MADRID, 29.—En sesión pública, se ha acordado proclamar los candidatos siguientes a las Cofradías de Pescadores: De Lugo, don José Gómez, don José López, don Eliseo Arces, don Fermín Mosquera, don Antonio Gómez, don Aureliano García, don Ramón Pillaño, don Domingo Baltar, don Balbino Insua, don Francisco Alonso, don Carlos Loza, don José Sanjuán, don Vicente Gómez, don Ricardo Rto, don José López, don Saturnino Valle, don Antonio Navarret y don Mario Fraga; de La Coruña, don José Benito, don Valentín Mariño, don José Acade y don José Ayuso; de Pontevedra, don Francisco Moreno, don Estanislao Bastos, don Pedro Yerna, don Benito Montenegro, don Francisco Pérez, don Jaime Portas, don José Leal, don Manuel Lafuente, don Juan Galdar y don Eugenio Domínguez.

Nuevo Gobernador Civil de La Coruña

(CONTINUACION DE PRIMERA)

quien se despidió por cesar en su cargo. Pidió el señor Molina que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la ausencia del señor Martín-Ballester, en quien siempre se encontró el apoyo máximo para todo cuanto redundara en beneficio de La Coruña, y para resolver muchas cuestiones municipales. Se acordó también que la Permanente se trasladase a terminar la sesión al Gobierno civil para despedirse oficialmente del señor Martín-Ballester, como así lo hizo.

Durante todo el día de ayer, numerosas personas acudieron al Gobierno Civil con el fin de despedirse del señor Martín-Ballester. Además de la Comisión Municipal Permanente visitaron al Gobernador, entre otras personas, el presidente de la Audiencia Territorial, señor Rubio Usera; presidente de la Sala de lo Civil, señor Conde Pumpido; magistrado-jefe, señor Mesa Fernández; delegado de Hacienda, señor Fuster Rosillo; director del Colegio de los Hermanos Maristas; delegado provincial de Sindicatos, señor Salgado Torres (don Enrique); presidente de la Asociación de la Prensa, señor Santos Bugallo; subdelegado de Abastecimientos y Transportes, señor Pérez Rivelro; delegado provincial de Auxilio Social, señor Iglesias de Souza; alcalde y jefe comarcal del Movimiento de Santiago de Compostela, señor Sarmiento Garra; secretario local del Movimiento, señor Salgado Torres (don Rafael); tesorero provincial del Movimiento, señor López Prado; delegado de la Vieja Guardia, señor Canalejo; secretario de Abastecimientos y Transportes, señor Blanco; magistrado del Trabajo, señor Sáez; jefe del Distrito Universitario, señor Devesa, y alcalde del Ayuntamiento de Carral.

El señor Martín-Ballester entregará hoy el mando de la provincia al

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

¡DURO CON EL LADRÓN!

BESANCON, 29.—Cuando dormitaba en su compartimento esperaba la salida del tren; el cadete oficial Paul Dédaze, se despertó sobresaltado, en el momento en que un individuo intentaba robarle la cartera. Se levantó el militar y propiamente tal pújica al ladrón, que los gentilezas tuvieron que conducirlo al hospital en estado lamentabilísimo.—(EFE).

¿ROBO O ATRAGO?

ANTIBES, 29.—El recaudador municipal, Pascal, que desapareció hace unos días dejando un descubrimiento de 8.600.000 francos, dejó escritas cuatro cartas antes de desaparecer, a su esposa, al alcalde, al recaudador de Hacienda de Grasse y a los empleados de la caja. Asegura que no ha robado el dinero, sino que, en el momento de ir a depositarlo en la caja, fue atacado por cinco tra banidos y que temiendo que la Policía no le creyese, ha preferido desaparecer.—(EFE).

LA NOTA MUSICAL POR TELÉFONO

VIENA, 29.—La compañía de teléfonos de esta capital, una de las más modernas del mundo, anuncia que los músicos podrán templar sus instrumentos marcando cierto número del teléfono. Se trata del de la oficina de pesos y medidas, que facilitará en cualquier momento la nota musical básica.—(EFE).

presidente de la Diputación, don Emilio Romay. A continuación saldrá para Bilbao donde se incorporará a su destino como magistrado-jefe del Juzgado de Instrucción número 4 de aquella capital.

La hernia en las personas delicadas

No puede ser tratada con vulgares bragueros que por lo toscos y lacrantes no se resisten hasta el punto de que por no usarlos se prefiere arrostrar el peligro de llevar la hernia suelta. Para estos casos existe el último invento "Diminuto Conthern" (patente 185586) que construido científicamente, sin hierros ni presiones, logra una suave contención herniaria proporcionando la más agradable comodidad a personas ancianas y de epidemias delicadas (C. G. S. 10.832).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, jueves 31, de 10 a 1. Consultorio Dr. Gutiérrez Moyano, Juana de Vega, 15. — En EL FERROL DEL CAUDILLO, viernes 1 de Abril, de 10 a 1. Consultorio Dr. José Castro, Gallano, 27. Bajo sus prescripciones.

CONTHERN INSTITUTO PROTESICO Rosellón, 218 pral. Barcelona

ANTONIO CONDE, HIJOS
CONSIGNATARIO DE BUQUES
Plaza de Orense, 2-A

Disponemos plazas avión Línea Buenos Aires fecha primeros días mes Abril, y pasajes tercera clase buques Sud-América

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cosmética Sanitaria s. a. s. 1.122



Tengo una gran noticia para tí— dice dijo ayer jubiloso el amigo Cainsos.

No será que viene a jugar contra el Deportivo la selección italiana, ¿verdad?

La selección italiana precisamente, no. Pero posiblemente algo mejor.

¿Qué me dices?

Lo que oyes. Recordarás que el Deportivo se encontraba en relaciones con el Barcelona para, aprovechando la visita a aquella capital de un equipo británico, organizar otro encuentro en el Estadio de Riazor. Pues bien, se han recibido noticias en la Marina de que es cosa hecha la visita de aquí, por lo que en el mes de mayo veremos a los ingleses en La Coruña.



Es, por fin, el Manchester City? No. Se trata de un club de primera división, clasificado entre los tres primeros de la Liga.

¿Caramba! Pues una gran noticia. Naturalmente. Por eso te llamé en el momento que la supe.

Gracias, Cainsos. Y ya que estamos al habla ¿sabes algo de los elementos probados contra la Orensana?

Si. Que han tonido que trasladarse a los puntos de referencia porque el domingo han de alinearse en sus respectivos equipos. A alguno de ellos se les seguirá observando ya que no causó mala impresión a los técnicos.

¿Algo más?

Que es posible que mañana (por hoy) quede concertado el fichaje de un excelente extremo izquierdo que le vendrá muy bien al Deportivo.

¿Conocido?

Mucho. Tanto, que es de la tierra.

¿Verde y con asas?

Mira; con asas no sé, pero... verde, desde luego.

INDISCRETO.

HOCK Y SOBRE HERBA

Hoy sale el C. D. Junior para Bi bao

Con objeto de participar en una de las "aguallas" de la fase previa del campeonato de España de hockey sobre hierba, de primera categoría masculina, hoy saldrá para Bilbao, en autocar, el equipo del C. D. Junior.

En el grupo en que va a intervenir el conjunto coruñés participan, además, el Joieseta, de Bilbao, campeón de Vizcaya; el Tenis, de San Sebastián, campeón de Guipúzcoa, y el equipo subcampeón de Cataluña. Tendrán, por lo tanto, los herculinos muy difíciles adversarios. Claro que de los cuatro equipos participantes se clasifican dos para la fase final, y con un poco de suerte podrían los coruñeses conseguir el segundo puesto, pues son buenos jugadores, jóvenes y entusiastas, que pueden dar la batalla a cualquier equipo si se lo proponen.

El primer encuentro tendrán que disputarlo con el equipo subcampeón de Cataluña y tendrá lugar el próximo viernes. El sábado se enfrentarán al Tenis, de San Sebastián, y el domingo ventilarán el último partido con el Joieseta, propietario del terreno donde se va a ventilar el torneo.

Todos los "hockeymen" del C. D. Junior van muy animados y esperan dejar muy alto el pabellón de La Coruña.

PENALTY-BULLY.

deportes

Enseñanzas del España-Italia

SE IMPONE UNA COMPLETA RECTIFICACION

Las fuertes derrotas suelen ser casi siempre mucho más ejemplares que cualquier deslumbrante éxito. Sobre todo si realmente se desea evitar su repetición.

Por eso, aunque regresemos de Madrid con la espina de ese descalabro de nuestros representantes olavada profundamente, creemos que debe recibirse con cierto esotismo, deduciendo de él las consecuencias que sirvan para lograr esa recuperación del fútbol español que el empate de Lisboa parecía acusar, y que, sin embargo, no existe.

El España-Italia del domingo en Chamartín ha de significar el punto de arranque de una completa rectificación. Porque en el fútbol hispano es imprescindible cambiar muchas cosas. Desde la manera de organizar un partido internacional—procurando evitar espectáculos tan poco edificantes como los que acompañaron al del domingo durante la semana precedente, no sólo en cuanto a la distribución de entradas, sino en lo referente a la desconsolidación que supone tener varias horas, durante dos días, a todos los periodistas de España haciendo cola en una calle—hasta la de preparar a los seleccionados, fomentar el fútbol modesto, dedicando parte considerable de esos grandiosos ingresos que obtienen en los partidos internacionales a fomentar aquél, creando campos, etc., etc.

Mucho, mucho es preciso cambiar, recogiendo las enseñanzas de esta derrota, algunas de las cuales tratamos de ir exponiendo en días sucesivos con más tiempo y espacio de que hoy contamos. Porque, realmente, el tema se lo merece.

FRANJILLA.



EL EQUIPO DEL MADRID QUE SE ENFRENTARÁ AL DEPORTIVO

MADRID, 29.—El próximo viernes, en el expreso de Galicia, marcharán a La Coruña los jugadores del Real Madrid. El probable equipo será el siguiente: Bañón; Clemente, Mariscal, Azcárate; Muñoz, Narro; Macala, Olmedo, Pahiño, Barinaga y Montalvo.—(ALFIL).

CERDAN VENCIO POR K. O. A DICK TURPIN

LONDRES, 29.—Marcel Cerdán, campeón mundial de boxeo de los pesos medios, ha puesto fuera de combate, en el séptimo asalto, al campeón británico, Dick Turpin, en el encuentro celebrado esta noche.—(ALFIL).

LA ESPOSA DE ZAMORA, OPERADA

MADRID, 29.—Ayer ha sido operada doña Rosario Grasa de Zamora, esposa del entrenador del Celta. Después de la operación se encuentra muy mejorada.—(ALFIL).

Pérdida Pulsera

oro articulada, forma culebra. Se gratificará entrega en Panaderías, 50.4.9, o Cantón Pequeño, 26, entresuelo.

Victor García nuevo campeón gallego de Tenis de Mesa

Ante numeroso público se celebró en el Centro Cultural Católico de los Luises el campeonato gallego de tenis de mesa.

En la final de dobles, la pareja representativa de Vigo, compuesta por Víctor y Puga, vencieron a los coruñeses Díaz y Álvarez del Castillo.

A continuación se jugó la prueba de equipos entre el Imperator (campeón de la zona norte) y el Hogar del Productor (de la zona sur), venciendo también los vigueses.

Finalmente se celebró la final de individuales, a la que llegaron Víctor y Puga, después de derrotar a los coruñeses Díaz y Cedillo.

Se proclamó campeón absoluto Víctor García, arrebatándole el título a su compañero de equipo Puga.

Hizo la entrega de los trofeos el presidente del Comité provincial de tenis de mesa.

Mirador ferrolano

Mañana salen para Alicante y Castellón los componentes del Ferrol

Finalizado el obligado descanso de la competición de Liga, el once verde se corresponde enfrentarse el próximo domingo con el Hércules de Alicante y al siguiente con el titular de la ciudad de la Plana, en encuentros ambos que para el primer once local carecen en absoluto de interés, ya que en los mismos nada tiene que ventilar, dada la puntuación y el lugar que actualmente ocupan en la tabla clasificadora y teniendo en cuenta que la competición de Liga en la presente temporada toca a su fin. Sin embargo, pueden servir de preparación para la ligilla.

Hemos sostenido amada charla con los jugadores departamentales, y se muestran animadísimo, confiando plenamente en que el mal papel que han hecho en el presente campeonato de Liga ha de quedar totalmente borrado



LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Huertas", con carga general, de Gijón.

"Tormés", con carga general, de Casablanca.

"María del Pilar", con cemento, de Bilbao.

"Razán", con adoquines, de Villagarcía.

"Quenje", con traviesas, de Viveiro. Salieron: "Cabo Ortegall", con carga general, para Vigo; "Carlos Beltrán", con bidones vacíos, para Sevilla; "Manuel Barco", para Camariñas, en lastre; "Mirio", para Foz, en lastre; y "Kaolino", para Corne, también en lastre.

Se esperan: "Cabo Roche" y "Monte Banderas", ambos con carga general, de los puertos del Norte.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 4'23 h. 3'74 m. y a las 16'39 h. 3'74 m.

Bajamares: a las 10'31 h. 0'76 m. y a las 22'46 h. 0'76 m.

FUTBOL MODESTO

EL CAMPEONATO DE LAS MARIÑAS

La penúltima jornada en las Mariñas fue pródiga en sorpresas, donde "a domicilio" han venido Perillo, Portazgo y Once Caballeros, a Elris, Iñás y Almeiras, respectivamente. En Dorneda el titular cede un punto al Hércules de San Pedro, al empatar a un tanto, y el Brigantola, en Betanzos aplasta al Español de Rutis por ocho a cero.

Solamente falta un partido de esta interesante competición y el Portazgo se perfila como probable campeón, seguido a un punto del Perillo.—COPA.

En la próxima competición, y seguirán sosteniéndose en segunda división.

Los jugadores que se desplazan son: Juanito, Alonso, Sobrino, Malet, Perillo, Canales, Munuaga, Portas, Olivares, Sebeto, Ponte, Tino y Goberna. Además del entrenador y masajista, los acompaña como delegado un director del club.

Les desamos un feliz viaje y mucha suerte. Aconsejándoles, a ser posible, puedan evitar las lesiones, que tanto habrían de perjudicar en el futuro.

El viaje lo harán por vía férrea, saliendo de esta ciudad en el expreso, que tiene su salida a las dos y media de la tarde.

ALODE.

†

D. Manuel Chaín Sánchez

MAESTRO NACIONAL

FALLECIO EN TELLEIRO, EL DIA 29 DE MARZO DE 1949, A LOS 48 AÑOS DE EDAD

Confortado con los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S. R. I. P.

Su esposa doña María del Amparo Beleda y Vila, Maestra Nacional; hijos Manuel y María del Amparo; madre doña Josefa Sánchez Sánchez, madre política doña Josefa Vila, viuda de Beleda; hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen tener presente en sus oraciones y asistir a los actos fúnebres, y conducción del cadáver al Cementerio católico de Nuestra Señora de los Remedios de TELLEIRO, el día 31, y hora de ONCE, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

†

EL SEÑOR

Don Eduardo Méndez Gil-Brandón

FALLECIO EL DIA 23 DEL CORRIENTE A LOS 54 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición papal D. E. P.

Sus hermanos D.º Andrés y D.º José María; hermanos políticos D.º Pedro Menéndez Atocha, D.º Galo G. Baquero y doña María Miranda G del Valle; sobrinos, primos y demás familia,

DAN las más exprestivas gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio general y les suplican asistan al funeral de entierro que se celebra hoy, a las 10'45 en la Iglesia parroquial de San Jorge y a las misas gregorianas dispuestas por la Junta del Patronato de la Caridad que se celebran todos los días a las siete y media, en la capilla del Refugio; las de la familia se anunciarán oportunamente

†

EL SEÑOR

Don Joaquin Currás Fraga

Falleció a los 78 años de edad el día 28 de Marzo de 1949 después de haber recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hijos José, Ramón, Angel (ausente), Antonio y Carmen; hijos políticos Otilia Álvarez, Concepción Villamil (ausente), Domingo Rey y Rosa Tajés; hermanos políticos, nietos y sobrinos,

RUEGAN a sus amistades se dignen tener presente en sus oraciones y asistan a las misas y actos fúnebres que se celebrarán el día 30, en la Iglesia Parroquial de Santa María de Villalba, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

VILLALBA, 28 Marzo, 1949.

†

EL SEÑOR

D. Fernando Abella Laurel

FALLECIO EN LA MADRUGADA DE AYER EN SU CASA DE MONTELOS (BETANZOS)

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. D. E. P.

EL PERSONAL DE PRODUCTOS MONTELOS,

INVITAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Requían acto que se verificará hoy día 30, a las cuatro de la tarde, así como a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 31, a las doce de la mañana, en la Parroquial de Requían, favor por el cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: LUGAR DE MONTELOS.

†

XI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Francisco García Torres

QUE FALLECIO EL 31 DE MARZO DE 1938

R. I. P.

Todas las misas que mañana, jueves, día 31, se digan en la Iglesia de Santiago, y las del 1.º de Abril en la Iglesia de San Jorge, de esta ciudad; así como las del día 31 en la Iglesia conventual de los RR. PP. Pasionistas, de la villa de Mellid, y las gregorianas que durante los meses de Abril, Mayo y Junio se celebren en el convento de los RR. Padres Mercedarios, de Poyo (Pontevedra), serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda D.ª María de Arenaza Valcarlos; hijos Francisco José y José Miguel y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendarlo a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

†

EL SEÑOR

Don Fernando Abella Laurel

FALLECIO EN LA MADRUGADA DE AYER EN SU CASA DE MONTELOS (BETANZOS)

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. D. E. P.

Su esposa doña Mercedes Vilasuso Tenreiro, su hijo don Fernando Abella Vilasuso, hija política doña Silvia Pujol, hermanos don Antonio, doña Sofía y doña Gloria (ausentes), hermana política doña María Fernández Vda, de Abella (ausente) y doña Justa Ramallo de Abella (ausente) y demás familia,

SE RUEGA la asistencia al entierro que se efectuará hoy, día 30, a las cuatro de la tarde, al Cementerio de Requían y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 31, a las doce de la mañana, en la Parroquial de Requían, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: LUGAR DE MONTELOS. Betanzos, 30.3.49.

†

Don Evaristo Martelo Paumán del Nerc

Marqués de Almeiras

Que falleció en la paz del Señor el 31 de marzo de 1928

R. I. P.

El acto fúnebre y misas que se celebrarán en San Jorge el jueves, 31, a las diez cuarenta y cinco, se aplicarán por su eterno descanso.

Su hijo Ramón, Marqués de Almeiras, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades lo entiendan al Señor asistiendo a dichos actos, por lo que les anticipan gracias.

†

EL SEÑOR

D. Manuel González Muñiz

(Del Comercio de esta plaza)

Falleció el día de ayer, a los 78 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales. — D. E. P.

Su apenas esposa D.ª María Lobeiras Lagares; sus hijos Manuel, José, Josefa, Julio, Celestino, Emilio y Rosita; hermanos políticos D. Manuel Prieto y D.ª Manuela Lobeiras Lagares; sobrinos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las una y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

HOSPITAL DE CARIDAD. (Funeraria Varela).

SANTIAGO

CORDIAL MENSAJE DE LA UNIVERSIDAD DE BUENOS AIRES A LA DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

SANTIAGO, 29.— En respuesta al Mensaje, del cual fué personalmente portador el catedrático de esta Universidad, Dr. Camilo Barcia Treilles, al rector de la Universidad de Buenos Aires ha contestado con el siguiente mensaje:

"Magnífico Sr. Rector: Tengo el honor de dirigirme al Magnífico señor Rector, para acusar recibo de su muy atenta nota, fechada el 4 de junio último, relacionada con el viaje realizado a este país, por el eminente catedrático de Derecho Internacional, de esta Universidad, Dr. Camilo Barcia Treilles.

Con este motivo, me es muy grato expresar la viva satisfacción que ha producido en los claustros de esta Universidad la visita de tan distinguido jurista, que ha contribuido a cimentar con su presencia los vínculos espirituales y culturales que nos ligan a esa egregia Universidad de Santiago de Compostela.

Hago propicia la oportunidad, para agradecer muy especialmente el cordialísimo saludo que el señor rector envía en la nota que contesto y cumpla con el alto honor de retribuir tan significativo homenaje y testimoniarle el firme propósito que anima a esta Universidad, para que el intercambio entre nuestras casas de estudio, sea lo más íntimo posible, para así contribuir al engrandecimiento cultural de España y la Argentina.

Reciba el Magnífico Sr. Rector las mejores expresiones de mi particular afecto y fervientes votos por su venturosa personal. Firmado: Julio V. Otáola".

LA AUDIENCIA
Mañana termina su actuación en esta ciudad, que fué de dos meses, la Sala segunda de lo Criminal de la Audiencia Provincial.

El jueves los Colegios de Abogados y Procuradores ofrecerán una comida de despedida a los componentes de aquella Sala.

HOMENAJE A CALVO SOTELO
En la emisión semanal de la Vieja Guardia, de Radio Galicia, fué rendido un homenaje a la memoria del promotor de la Cruzada nacional don José Calvo Sotelo, al ser interpretado un guión radiofónico de su vida y muerte.

NOVENA
Del 1 al 9 del mes de abril se celebrarán los cultos de la novena a la Virgen de los Dolores en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, con pláticas a cargo del Padre Agustín González.

CRONICA REGIONAL

zález. En la tarde del domingo de Pasión recorrerá las calles de la ciudad una gran procesión.

BAUTIZO
En la parroquia de Leiro (Ribadavia) recibió las aguas bautismales un hermoso niño que dió a luz la maestra de Instrucción primaria doña Maruja Parente, esposa de don Joaquín Rey F. Alvite. Se le impuso el nombre de Jesús, y fueron padrinos el periodista don Jesús Rey Alvite y doña Francisca Díez García.

CONFERENCIA EN LA ESTILA
En fecha próxima será en el salón de actos de la Residencia de Estudiantes de La Estila la conferencia del señor Sánchez Cantón, presidente del Seminario Padre Sarmentou.

VISITA A SANTIAGO DEL PIANISTA ITURBI
El famoso pianista José Iturbi, en conferencia telefónica que sostuvo con Manolo Quiroga, le anunció que visitará esta ciudad en fecha próxima.

EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD A PORTUGAL
El jueves saldrá para Portugal el rector de la Universidad don Luis Legaz Lacambra, el cual pronunciará conferencias en las Universidades de Lisboa y Coimbra, para los alumnos de las Facultades de Derecho.

VALIOSO TROFEO
En fecha próxima será expuesto en Santiago un artístico trofeo deportivo que se construye en los obradores de la Joyería "Angel". El trofeo es de plata y oro con incrustaciones de marfil y azabache, y será regalado por el señor Conde, propietario del balneario "La Cotorra", de la Isla de Cuba, a la Federación Nacional de Fútbol cubana, para ser disputado en un campeonato de fútbol de primera división en aquella isla. Se trata de una obra que realiza la artesanía compostelana.

CONFERENCIA
Dió esta noche una conferencia en el Colegio Mayor "Generalísimo Franco", el vicedecano de la Facultad de Derecho, don Paulino Pedret Casado. Versó sobre "La Universidad compostelana en el pasado". Fué muy aplaudido y felicitado.

PEREGRINACION COMPOSTELANA, A ROMA
El 7 de abril saldrá para Roma una peregrinación del Colegio de la Enseñanza, para asistir a los actos de

canonización de la Beata Juana de Lesonnac. La integran 47 personas, y forman parte de la misma 14 monjas.

EL EDIFICIO DEL BANCO DE ESPAÑA, INAUGURADO
Fué inaugurado el edificio del Banco de España, en la Plaza de las Platerías.

EL FERROL DEL CAUDILLO
NOTICIAS DE MARINA
EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.— Se aprueba la entrega de mando del buque-transporte "Contramaestre Casado", por el capitán de corbeta don Antonio Rodríguez Toubes, al jefe del mismo empleo don Manuel González y Ramos-Izquierdo. Se dispone que pase a la legada complementaria, y desembarque del crucero "Méndez Núñez" el teniente de máquinas don Manuel Castro García. Se aprueba la entrega de mando del crucero "Navarra", por el capitán de fragata don Manuel Alderregui Amor, al jefe del mismo empleo don Daniel Novás Torrente. Se dispone embarque en el buque-escuela "Galatea" el operario de la Maestranza de la Armada Daniel González López. Se promueve al empleo inmediato al mecánico segundo don Alfonso González Pérez.

EL DIA DEL PAPA
El próximo domingo se celebrará el Día del Papa. Para ello se espera la llegada del señor Obispo de Mondoñedo, don Fernando Quiroga.

En todas las iglesias habrá misa de comunión y después, a las once, misa votiva en San Julián oficiando el Obispo de Mondoñedo. Concurrirán las autoridades.

A la una de la tarde será la concentración de niños, y seguidamente las procesiones se concentrarán en la Plaza de Amboage, en la cual se instalará un altar.

Desde la capilla de Dolores será trasladado, bajo palio, el Santísimo, y desde la Plaza el señor Obispo dará la bendición a los fieles.

LAS CONTRIBUCIONES
Hoy es el último día del pago voluntario de las contribuciones del primer semestre del año en curso.

Los pagos se cobrarán, después de esta fecha, con el apremio correspondiente.

LA FIESTA DE LA VICTORIA
Con motivo de la Fiesta de la Victoria, se efectuará el desfile tradicional de las fuerzas de la guarnición y de La Escuadra.

Presidirán, como de costumbre, las autoridades.

CAMINOS VECINALES
Por acuerdo de la Diputación, se va a arreglar el camino vecinal de la carretera de Ferrol a Cedeira, hasta el embarcadero de Loira.

Las obras se llevarán a cabo con gran rapidez.

ESCUELA DE FERROL
Ha sido nombrado director interino del grupo escolar Ibáñez Martín, en la barriada de las viviendas protegidas, el maestro nacional don Luis Cereijo León; de la sección de niñas, doña Consuelo Ocampo.

EN DIQUE
Han sido varados en dique los destructores "Ciscar" y "Valdés". Pintarán fondos y harán algunas pequeñas reparaciones.

LUGO, 29.— Para conmemorar dignamente el quincuagésimo aniversario de la ordenación sacerdotal del seminarista romano Eugenio Pacelli, actual Pontífice Pío XII, el día 2 de abril, a las diez de la mañana, en la S.I. C. B. el Obispo conferirá solemnemente el orden sacerdotal a diez alumnos de nuestro Seminario que finalizan este año sus estudios. Tanto el señor Obispo, como los nuevos sacerdotes, aplicarán la misa de ordenación por las intenciones del Vicario de Cristo. Esta ordenación servirá como acto preparatorio al Día del Papa.

Por la comisión organizadora del homenaje al compositor lucense Juan Montes, fueron publicadas las bases que regirán el certamen literario convocado para honrar la memoria del inmortal autor de "Negra Sombra".

Figuran en este certamen un premio de 1.500 pesetas, para el mejor artículo periodístico, con la biografía del maestro; otro de la misma cantidad, para el mejor artículo periodístico con la semblanza de Juan Montes y un tercero de 750 pesetas, a la mejor composición poética inédita en castellano o gallego de exaltación de las virtudes artísticas de Montes.

Los trabajos serán presentados antes del próximo día 10 de junio.

PONTEVEDRA

GAUSA POR ASESINATO

PONTEVEDRA, 29.— Hoy se vió en la Audiencia Provincial una causa instruida al vecino de Lozón José Villar Núñez, acusado de asesinar a su convecino Delfín Fernández Villar, sobre el que disparó una escopeta, haciéndole la perdigonada a éste que falleció. El procesado negó que él fuese el autor del asesinato. El fiscal solicitó para el encausado la pena de 30 años de reclusión e indemnización de 30.000 pesetas, haciendo elevar ésta a 50.000, la acusación particular. La defensa solicitó la absolución.

DISTINCION

Al presidente de la Audiencia Provincial don José María Suárez Vence, se le concedió la Medalla Militar de tercera clase con distintivo blanco, por sus servicios prestados como presidente de la Comisión provincial de Mutilados.

LAS NUEVAS OFICINAS DEL BANCO DE ESPAÑA

El sábado próximo, a las doce y media de la mañana serán bendecidas e inauguradas las nuevas instalaciones de la Sucursal del Banco de España en esta plaza. A dicho acto concurrirán representaciones del Banco y del Consejo General.

VIGO

VIGO, 29.— Se encuentra en esta ciudad el ingeniero jefe de los puertos del Norte y Noroeste de España, don Mariano Hernández Corral, quien ayer tarde se hizo cargo, en nombre del Estado, de las obras de pavimentación de la parte Este del muelle de trasatlánticos de Vigo y de los nuevos pabellones donde hace años se celebró la Feria del mar, en los que en mayo próximo se instalarán todos los servicios de manipulación del pescado del Berbés. Es esta una grata noticia para la ciudad, por cuanto la necesidad de traslado de dichos servicios vino siendo hartamente anhelada.

Esta tarde se reunió la Permanente de la Junta de Obras del Puerto, dándose estado oficial a dicha recepción.

El jueves celebrará sesión plenaria dicho organismo, presidida por el Gobernador civil, para tratar problemas tan interesantes para la ciudad como son el del aeropuerto de Peinador, y nombramiento de un representante en el Consorcio de la Zona Franca de Vigo.

SECCION MEDICA ANUNCIOS POR PALABRAS

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono. 4205

Agencias
EFICACES resultados en anuncios en Prensa, Clases, Radios, encómicandolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

COMPRO ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono. 3087.
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

CUPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 621
FOTOGRAFADO
"El Ideal Gallego"
RUBINE, 10 - LA CORUÑA

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X, REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Alquileres
CASA amueblada sitio céntrico. Chalet o casa con finca, próxima capital, alquilarse temporada o todo año. Teléf. 1789.

MOTOR MARINO NUEVO
MATA CAS
15/18 H. P. todos accesorios
Entrega inmediata
MIGUEL PIÑEIRO
María Berdiales, 50. - VIGO

Jeroglífico número 908
1000
¿De qué color es el cangrejo?
Solución al orucigrama de ayer:
HORIZONTALES. 1. Micos. 2. Citaras. 3. Raras. 4. Toro. 5. Olor. 6. Canutos. 6. Mal. Ris. Tio. 7. Saladeros. 8. Siabas. 9. Mesas.
VERTICALES. 1. Ocas. 2. Ralas. 3. Miron. Lim. 4. Ita. Urales. 5. Carótidas. 6. Ora. Esebas. 7. Sesor. Ras. 8. Lotoz. 9. Osta.

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9-785.—Avenida Rubine, 10.

La Coruña, miércoles, 30 de marzo de 1949.

Teléfonos: Redacción, 1177-1594—Administración, 1544

Ochenta millones de musulmanes pesan en oro a su jefe religioso

Hace sólo unos meses vimos todos publicada en la prensa una fotografía original: Un hombre grueso, terriblemente grueso, —de prominente vientre y anchas espaldas— subido a una balsa elevada en medio de una gran plaza de Bombay, frente a enorme multitud de fanáticos musulmanes, que se pesaba y no con pesas vulgares, sino con brillantes del más alto precio. Cuando el peso de los brillantes que se iban echando en el otro platillo logró equilibrar la balanza, el "pueblo" prorrumpió en gritos de veneración y la noticia corrió por todo el mundo musulmán. Los ochenta millones de "ismakitas" —secta mahometana— que siguen al Agha Khan, pues éste era el personaje de la balsa, supieron que el regalo de cumpleaños que en el correspondiente año pasado tenían que hacerle ascendía a una cantidad aproximada a los cien kilos de brillantes. Y el pueblo musulmán que acata la jefatura religiosa del Agha Khan, dio de buen grado millones y millones de dólares para entregar al descendiente vivo de Mahoma, los cien kilos de brillantes que le regalaban por su cumpleaños.

El año anterior le habían regalado su peso en perlas, el otro su peso en oro y así sucesivamente en visión retrospectiva. Y cada año el Agha Khan pesaba cerca de cien kilos, aparecía por su "sede religiosa" de Bombay exclusivamente para pesarse en público y acto seguido, recogía los millones, regresando a Europa, donde se divierte con sus cuadradas de caballos —las más famosas quizá del mundo— y en los lugares de lujo más ostentosos de la Tierra...

La secta de los "ismakitas" no es alguna secta de poca importancia. Abarca ochenta millones de musulmanes. Data del siglo IX. A ella perteneció el feroz Hassam con sus "hassasinos" cuyas hazañas "religiosas" dejaron para siempre famoso el nombre de "asesino" que hoy se aplica al que mata a sus semejantes. La secta del Agha Khan está extendida por la India, Arabia, Siria, Afganistán y Marruecos, y forman parte de ellas elementos cultos del mundo musulmán, cuya adhesión a su jefe religioso es tan fiel que, además del "regalo anual de cumpleaños", le entregan impuestos que ascienden del 2,5 por ciento de sus ganancias (los ismakitas) hasta el diez por ciento en los pueblos kholjas que también siguen sus directrices religiosas.

Con estas aportaciones, el Agha Khan es uno de los hombres más ricos del mundo. Sus fabulosos tesoros son prácticamente incalculables. Sólo su colección de rubíes está valorada en cerca de ocho mil millones de pesetas. Las

rentas de su fortuna "rentable" (ya que las joyas nada le producen) ascendían en 1943 a más de veinte millones de francos. Y este hombre que jamás vive entre sus "fieles", cuya educación es refinadamente europea, y que ya se ha casado dos veces con europeas —una vez con una italiana y otra con una francesa dependiente de una bonbonería, la cual por cierto no apostató de su religión católica— convierte en oro hasta el agua en que se baña, pues posteriormente la vende a sus fieles en cerca de dos duros el frasco "por las virtudes curativas" que tiene. Se cuenta que su segunda mujer —la confitera francesa, de la que por cierto se divorció hace seis años, recibió de dote cuatro millones de francos y un vestido nupcial que, con las joyas con que se adornó, sumaba más del millón de francos... De ésta tuvo un hijo que, ya en edad de matrimonio, se va a casar con la popular actriz cinematográfica Rita Hayworth, de origen español...

Ochenta millones de fanáticos son capaces de felicitar al epíteto jefe de su falsa religión, que vive a costa de sus seguidores, con su peso en metales o piedras preciosas cada año. En contraste, existe una Religión seria, la verdadera. La Católica, Apostólica, Romana, cuya cabeza visible es el Papa, hombre modesto, sencillo, que vive entre los suyos, que no mantiene cuadradas de carreras de caballos ni se casa ni se divorcia ni pide regalos de cumpleaños y existen cuatrocientos millones de católicos en el mundo. Pues bien; este Papa celebra dentro de ocho días el cincuenta aniversario de su consagración sacerdotal. Hará el día 3 de abril cincuenta años que este santo varón —el sacerdote Pacelli— se entregó al Señor y dijo su primera Misa. Quiere este nuestro Santo Padre no piedras preciosas ni su peso en oro —que, por cierto no daría los cien kilos, ni siquiera la mitad, quien duerme en una estera y ayuna todos los días— sino la cantidad suficiente para instalar en Roma una estación emisora de Radio capaz de llevar la Verdad a todos los rincones del mundo. ¿Seremos capaces los católicos de proporcionársela? He aquí un esfuerzo que todos tenemos que realizar. Si unos fanáticos que siguen una religión falsa son capaces de hacer bajar una balanza a fuerza de oro o piedras preciosas todos los años, ¿no podremos nosotros hacer bajar la balanza del mundo con una Estación de Radio que sea la más potente para proclamar la Verdad y el precepto de Caridad que nos legó Jesucristo —"Amad los unos a los otros"— y que perpetúan a lo largo de los milenios los sucesores directos de Dios-Hombre?...

Espuma DEL DIA

LAS SIETE MARAVILLAS DEL MUNDO MODERNO

Junto a las siete maravillas del mundo antiguo, los más famosos monumentos de la antigüedad, conocidos desde el reinado de Alejandro, surgieron no ha muchos años las siete maravillas del mundo moderno. Unas maravillas bien distintas, porque esta vez no se trataba de Pirámides de Egipto, ni de jardines colgantes, murallas o estatuas. En esta ocasión eran maravillas científicas.



Por sí, menos popularizadas que las antiguas, no todos ustedes las conocen, he aquí: 1, el teléfono; 2, la radiotelegrafía y la radio; 3, el aeroplano; 4, los Rayos Roetgen, vulgarmente denominados X; 5, el Radium; 6, la anestesia, los antisépticos y las antitoxinas, y 7, el análisis espectral.

Ahora los sabios han comenzado a considerar la conveniencia de añadir más maravillas a esta última lista, porque las ciencias han adelantado extraordinariamente en los últimos tiempos. Y porque no parece justo que no figuren en esa lista las aplicaciones diversas y asombrosas a que ha dado ya lugar la ciencia atómica.

R. S.

"La mies es mucha", película de exaltación de las Misiones españolas, estrenada en Madrid

MADRID, 29.—En el Palacio de la Música, se ha estrenado la película "La mies es mucha", que exalta la significación y el heroísmo de las misiones españolas en el mundo. Son autores del guión los señores Vicente Escrivá y Rodolfo Boeta, que obtuvieron el primer premio de guiones en el concurso convocado por la organización misionera. La película revistió caracteres de acontecimiento. "La mies es mucha" tiene una alta emoción humana. Los intérpretes, Fernando Fernán Gómez, Sara Montiel, Enrique Guitart y los demás realizan una estimable labor. La película fué aplaudida al final.—(EFE).

El Pacto del Atlántico responso para la ONU

Supone una penicilina contra el veto soviético

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 29.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVÍO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Cuando se dió a la publicidad el texto del proyectado Pacto del Atlántico algunas personalidades opinaron que venía a consolidar la existencia de la ONU. Otras en Washington y Nueva York, opinaron todo lo contrario. Incluso este corresponsal, modestamente, antes de oír a unos y otros, se atrevió a afirmar que el Pacto podría ser un propósito para el organismo de Lake Success. Los que creen en el reforzamiento se agarran al clavo ardiendo de que la propia Carta de San Francisco patrocina alianzas regionales. El Pacto del hemisferio occidental está dentro de la Carta y también piensan que lo esté el Pacto del Atlántico. Ambos son puntal formidable de la seguridad colectiva. Por ende, la colocación de fuertes puntales dentro del propio edificio redunda en su propio reforzamiento. Pero la propia ONU piensa de muy diferente manera.

Sin duda, no tiene la conciencia tranquila. Ahora, en vísperas de su novena reunión de la Asamblea, atraviesa una de sus peores etapas de pesimismo. Este pesimismo la invade especialmente durante la última Asamblea de París. Tuvo sus altas y bajas pero la incapacidad que confesaba para encontrar una solución al problema de Berlín la dejó cariacontecida. A su actual estado de post-ración la ha llevado una larga enfermedad. La ONU padece "vetitis". Este es un virus moscovita contra el cual sólo existe una penicilina conocida: la de actuar a sus espaldas.

El Pacto del Atlántico es precisamente esta penicilina. Desde luego, la nueva alianza está autorizada por la Carta de las Naciones Unidas. En ella se salvaguarda el derecho individual o colectivo de la defensa propia en caso de que un miembro fuera atacado y el Consejo de Seguridad fuera incapaz de hacer algo. Este es precisamente el caso. El Consejo de Seguridad está incapacitado por el veto para hacer algo, si lo malo se convierte en peor. Y de ahí el actuar a sus espaldas.

Nadie dentro de la ONU discute la necesidad del Pacto del Atlántico y ni siquiera discuten su oportunidad y urgencia. Lo que sí discuten es hasta qué punto los miembros de la ONU han quedado cuarteados por el golpe. Dominante este ambiente en los pasillos de Lake Success cualquier incidente nimio tiene mayores repercusiones. Por ejemplo, se ha tomado como muy mal sintoma que el presidente Truman anuncie que no dispone de tiempo para unas horas a presidir la ceremonia de la colocación de la primera piedra del edificio de la ONU en Manhattan.

En la práctica, los vetos rusos no se han aplicado sobre ningún problema fundamental. Mediante ellos, sin embargo, se ha quebrantado la paz y se ha encendido la luz verde de la guerra. Siempre fueron indicios de la total desarmonía y de la mala voluntad por parte de Rusia. Además, la ONU ha fracasado en problemas fundamentales. En cuatro años en vez de unir ha separado más el bloque ruso del bloque occidental. Fue incapaz de establecer una fuerza militar para imponer sus decisiones. Falló estrepitosamente en el intento de controlar la energía atómica. La idea básica de San Francisco partía de una supuesta armonía entre los "grandes". No existiendo tal

armonía ni habiendo perspectivas de que exista en el futuro, toda la estructura se derrumbó como castillo de naipes. Esto resuena en los pasillos de Lake Success en el momento de los preparativos para la continuación de la Asamblea.

GIGANTESCO CAMION

PARIS, 29.—La fábrica Lanca, en Bonnevill, ha realizado pruebas de un gigantesco remolque de treinta y siete metros de largo, el mayor del mundo. Pesa mil doscientas toneladas y puede transportar ciento treinta y cinco toneladas. Su velocidad máxima es de cuarenta kilómetros por hora y está dotado de un motor de doce velocidades y ciento veinte caballos. Este mastodonte, de treinta y dos ruedas, está destinado a Portugal, a donde se dirigirá en breve, por carretera, a través de España. Consume doscientos litros de gasolina por cien kilómetros.—(EFE).

Rasgos

PLUTARCO Y MOLOTOV

Los romanos se adiestraban en las virtudes propias del mundo antiguo con la lectura de las Vidas de Plutarco. En los grandes hombres de la Hélade y el Lacio, hallaban ejemplo para la vida hogareña, ciudadana y pública.

Hoy, bastantes siglos después, los caseros se adiestran en las virtudes propias de su clase tomando también ejemplo y enseñanza de la historia contemporánea. Así acaban de hacerlo un casero parisiense, para admiración del mundo civilizado. Una buena mañana los inquilinos de los cuatro pisos de su casa, cuando después de las abluciones matinales se disponían a dirigirse a sus lugares de trabajo se encontraron con la sorpresa de que las escaleras de su casa habían desaparecido. Un profundo vano se abrió en su lugar. El caso moderno Napoleón del inquilinato ha declarado que había quitado la escalera "simplemente" para efectuar algunas pequeñas reparaciones que necesita el inmueble.

Los manes de Molotov habrán sonreído satisfechos al calor de una chimenea del Kremlin. El bloqueo de Berlín, hasta ahora discutido en las asambleas de la ONU se consagra al pasar de la esfera internacional a la privada. Y con qué ventaja... El pasillo aéreo en este caso es imposible. La paciente contramedida occidental ha tenido que ser remedada suministrando víveres a los bloqueados inquilinos mediante costos y cuerdas, primitivo procedimiento que no está en consonancia con la modernidad refulgente de la sabia medida tomada por este Molotov de los caseros.

Con esto, los ya complicadas relaciones contractuales entre inquilinos y caseos se enriquecen con un nuevo aspecto que viene a nivelar, justo es reconocerlo, la situación entre unos y otros. Ya que a los dueños de inmuebles se les ha limitado el derecho al desahucio, nada habrá que objetar si, por exigencias técnicas, creen que deben arreglar las escaleras de su casa inopinadamente.

Plutarco y Molotov se igualan en la gran Historia de la Pedagogía. Sus dos sombras próceres ilustrarán y ejemplificarán a las generaciones venideras. El primero a los grandes milites y políticos; el segundo a los caseros, cuya estrategia es, para todos nosotros, de primerísima importancia.

L. L. S.

Las acusaciones contra el Cardenal Mindszenty eran falsas

Declaración de un ex-ministro húngaro

NUEVA YORK, 29.—El doctor Nicholas Nyaradi, que el 3 de diciembre último dimitió su cargo de ministro de Hacienda húngaro, dijo a su llegada a esta ciudad que las principales acusaciones del Gobierno de Hungría contra el cardenal primado, José Mindszenty, eran falsas.

Agregó que "se sentiría satisfecho si pudiera ayudar a los occidentales a mostrar la verdad y los métodos que se emplean tras "el telón de acero" no sólo en los países satélites, sino en la propia Rusia.

Nyaradi dijo que las acusaciones de especulación en el mercado negro contra el Cardenal Primado de Hungría fueron inventadas, ya que cuando se estuvo el ilustre purpurado todos los organismos religiosos de Hungría tenían autorización legal para cambiar donativos monetarios recibidos de extranjeros a los tipos corrientes, como lo hicieron en realidad.

Añadió que está convencido de que el cardenal primado fué obligado por malos medios a confesar y que probablemente se le amenazó con prohibir la Iglesia Católica en Hungría.—(EFE).

La nacionalización industrial será proseguida por los laboristas

LONDRES, 29.—El partido laborista ha revelado que se enfrenta con una creciente demanda, por parte de una gran masa de afiliados, de nuevas nacionalizaciones, cuya lista alcanza a 22 grupos de actividades industriales. Las peticiones vienen siendo formuladas en resoluciones adoptadas en general por grupos locales, en las que se dice que el Gobierno debe acentuar su tendencia socialista si no quiere exponerse a un fracaso en las elecciones generales del año próximo.

La directiva del partido se ha limitado a dar cuenta de las resoluciones, sin comentarlas, para su inclusión en el orden del día provisional de la conferencia que se celebrará en Blackpool, el próximo junio.

La mayoría de los grupos locales piden la nacionalización de las siguientes industrias: construcciones navales, construcciones mecánicas, edificación, industria textil, armamentos, industrias químicas, refineries de azúcar, industria harinera.

La directiva del partido laborista ha insinuado la posibilidad de que se haga público muy en breve su programa electoral, que fué preparado durante una reciente conferencia de los directivos, celebrada en Shanklin, Isla de Wight.

Se cree saber que la tendencia dominante en dicha conferencia fué la de obrar con precaución en cuanto a la nacionalización de más industrias o actividades.—(EFE).

